
Sistema Conselhos de Psicologia
Conselho Regional de Psicologia da 1ª Região

ATA  DA  933ª  REUNIÃO  PLENÁRIA  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO 

REGIONAL DE PSICOLOGIA - 1ª REGIÃO, REALIZADA NO DIA 13 DE 

OUTUBRO  DE  2008,  NA  SEDE  DO  CONSELHO  REGIONAL  DE 

PSICOLOGIA. 

Às dezoito horas e quarenta minutos do dia 13 de outubro de 2008, sob a 

presidência  da  Conselheira MARIZA MONTEIRO BORGES, reuniram-se 

para a realização da  933ª Reunião Plenária Ordinária do CRP-01 os 

(as) Conselheiros (as) Efetivos (as):  Aletilde Nascimento da Silva 

Lima, Eliane Maria Fleury Seidl, Ivo Oscar Donner, Leovane Gregório, 

Sergio  Fernandes  Senna  Pires.  Conselheiros  Suplentes:  Juliana 

Garcia  Pacheco,  Leida  Maria  de  Oliveira  Mota,  Patrícia  Santana 

Santos. A conselheira Carla  Maria Manzi  Pereira  Baracat justificou a sua 

ausência em mensagem enviada à Presidente do Conselho. A conselheira 

Vera  Decnop  Coelho  também justificou  a  ausência.  Face  às  ausências 

foram convocadas as Conselheiras suplentes Juliana Garcia Pacheco, 

Leida Maria de Oliveira Mota, conforme alínea J, do art. 21, do Regimento 

Interno,  do  CRP-01,  para  ocupar  a  posição  de  Conselheiras  efetivas.  A 

Conselheira Mariza Monteiro Borges declarou aberta a Reunião, passando, 

em seguida, ao exame dos itens constantes da pauta. 1. Aprovação de ata 

– O Conselheiro Sergio Senna fez a leitura da Ata da 932ª Reunião Plenária 

Ordinária,  que  foi  aprovada  por  unanimidade.  2.COMUNICAÇÕES  das 

Comissões. Comissão de Educação – O Conselheiro Sérgio Senna Pires, 

presidente da Comissão, informou que na terça e quarta, dias 21 e 22 de 

outubro, será realizado, no auditório do bloco 8 do UniCEUB, das 19 às 22 

horas, o Seminário Regional do Ano da Educação. Na oportunidade serão 
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discutidos os temas selecionados pelo CFP que se encontram no documento 

“Ano da Psicologia na Educação: textos geradores”. Informou ainda que a 

programação  inclui  também  a  discussão  das  propostas  para  o 

aperfeiçoamento  do  PL  1.627/2007  que  trata  do  Sistema  Nacional  de 

Atendimento  Socioeducativo  nos  aspectos  referentes  à  composição  da 

equipe  multidisciplinar;  à  elaboração  do  plano  individual  de  atendimento 

socioeducativo;  e  à  avaliação  dos  programas.  Na  ocasião  o  Conselheiro 

Sérgio Senna Pires aproveitou para convidar os integrantes da Comissão de 

Saúde  para  discutirmos  um item adicional  que  seria  a  atenção  à  saúde 

mental, que é um dos pontos mais frágeis do PL 1.627/2007, sob a relatoria 

da Dep. Rita Camata e do qual ele é o consultor legislativo responsável pela 

assessoria técnica para a elaboração do substitutivo. As demais comissões 

não tinham informes a serem dados na ocasião.  Dando sequência foram 

apresentadas  as  comunicações  da  Presidência  –  2.9.1  A  Conselheira 

Mariza Monteiro Borges fez um relato acerca das ações desenvolvidas pelo 

CRP-01 relacionadas ao concurso do IPEA. Agradeceu a Conselheira Leida 

Maria de Oliveira Mota pela análise e minuciosa argumentação que serviu de 

fundamento  para  o  questionamento  acerca  da  não  inclusão  do  psicólogo 

como um dos profissionais que poderiam ocupar um dos cargos descritos no 

edital do concurso. O documento produzido foi encaminhado ao IPEA e ao 

Conselho  Federal  de  Psicologia  (CFP).  Tais  ações  culminaram  com  a 

retificação do edital do Concurso com a inclusão do psicólogo.  2.9.2 Foi 

informado que CFP propõe que se realize, ainda este ano, um "Seminário 

Preparatório de Álcool e Outras Drogas" (sic). Tal evento tem como objetivo 

preparar um Seminário Nacional, a ser realizado pelo Sistema Conselhos de 

Psicologia em parceria com a Secretaria Especial de Direitos Humanos, sobre 

álcool  e  drogas;  2.9.3 A  conselheira  presidente  relatou  que  recebeu 
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comunicado do CFP informando que o Seminário sobre o Envelhecimento, 

previsto para ocorrer nos dias 21 e 22 de novembro, em Brasília, foi adiado 

sine-die. 2.9.4 Foi  comunicado o recebimento do  convite para a palestra 

“Compulsões”  enviado  pela  Sociedade  de  Psicanálise  de  Brasília. 2.11 

Tesouraria – O conselheiro Leovane Gregório informou que os Bancos estão 

em greve. 1.12 Secretaria – O conselheiro Ivo Donner, secretário interino, 

informou que a pasta de informes estava á disposição dos conselheiros e que 

continha  as  seguintes  publicações  recebidas  pelo  CRP-01: Notícias  do 

CRP-14; Boletim de Psicologia; Agitação – CIEE na Luta contra as drogas; 3ª 

Congresso reabilitação profissional de acidentados no trabalho; 14º Curso do 

NPC;  DVDs  referentes  às  gravações  dos  Programas  “Diversidade”;  13º 

Congresso Brasileiro Multidisciplinar e Multiprofissional em Diabetes; Radis 

Comunicação em Saúde; Jornal da Central Sindical de Profissionais; Revista 

do CRP-8 – Contato; 2ª edição da Revista do CFP do ano de 2008.   3. 

DELIBERAÇÕES  –  3.1  Processos  COF  -  PARA  HOMOLOGAÇÃO  EM 

PLENÁRIO – Foram homologados os deferimentos dos processos de 

Inscrição  de Pessoa  Física  de Aline  Jeanne  Zanetti  Eyben,  Aniger 

Emmeline Ferreira Gomes, Bruno Borba Lins Bica Schmidt, Carla Rodrigues 

da  Silva,  Carlos  Henrique  da  Silva  Moura,  Cinthia  de  Godoi  Rodrigues, 

Eduardo Guimarães Amorim, Elaine Barbosa de Lima,  Elaine de Carvalho 

Avelar,  Erica  Nascimento de Souza,  Fátima Alves  Borges,  Fernanda Teles 

Vieira, Larissa Benvindo Nascimento, Leandro da Cunha Pinto Pontes, Letícia 

Siqueira Xavier, Lúcia Dena Rodrigues dos Santos, Luciano Oliveira, Maria 

Angélica Telles Ferreira, Mariana Amaral Guerra, Mariana dos Santos C. Teles 

Chaves,  Mariana  Vicência  F.  de  Siqueira,  Michelle  Barros  Marques  dos 

Santos,  Milena  Moutinho  do  Vale  Gomes,  Natalia  Almeida  Tostes,  Paula 

Ferreira Machado, Rebecca Amim de Queiroz, Rejane Nogueira de A. Dalla 
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Corte,  Renato  Nascimento  de  Miranda,  Simone  Ribeiro,  Soraia  Almeida 

Pereira,  Tatiana  Alice  Sampaio  Duarte,  Tatiana  Gomes  Oliveira,  Thiago 

Cardoso Costa, Thiago Henrique Sanches Maia, Tiago Porto França, Valéria 

Madeira Mauriz de Almeida e Vânia Di Lesq Oliveira de C. Trindade. Foram 

homologados  os  deferimentos  dos  processos  de  Reinscrição  de 

Pessoa Física de Bruna Abreu Torelly Strauss, Elisângela Almeida Barbosa 

Caixêta,  Priscila  Pinato  Mattoso  e  Luiz  Carlos  Lima  de  Oliveria.  Foi 

homologado o processo de Inscrição Secundária do psicólogo  Jean 

Marcel  Pereira  Rates.  Foram  referendados  os  deferimentos  dos 

processos  de  Transferência  para  o  CRP-01  de Fabrício  Guimarães  – 

CRP-09, Grace Eriette de Oliveira Maia Leite – CRP-05, Iracema Lucena de 

Assunção – CRP-17, Josiane Ida Pelles – CRP- 06, Juliana Barbosa Rufino – 

CRP-11; Juliana Rosa Pires Vieira – CRP-09, Lilian Brito Bertoldi – CRP-09, 

Marcele  Aparecida  de  Oliveira  -  CRP-04,  Maurício  Dias  –  CRP-05,  Stella 

Cintra Barbosa – CRP-05, Thiago Vaistsman Bastos – CRP-05 e Vera Lúcia 

Tessinari de Carvalho – CRP-02. Foram referendados os deferimentos 

dos  processos  de Transferência  p/  outros  CRPs  de Cristiane  Costa 

Fonseca – CRP-11, Everson Cristiano de Abreu Meireles – CRP-03, Larissa 

Corrêa  Portezan  –  CRP-08,  Luciana  Depieri  Barbosa  –  CRP-06  e  Raquel 

Rosalina Ueruña Lopes – CRP-08.  PARA APROVAÇÃO EM PLENÁRIO - 

Foram deferidos os processos de Cancelamento de Pessoa Física de 

Adriana  Cerqueira  Gonçalves,  Fernanda  Maria  Gomes  Pieruccetti  e  Helga 

Cristina  Hedler. Foi  deferido  o  pedido  de  Cancelamento  de  Pessoa 

Jurídica  da Clínica  de  Psicologia  Ângelis  Ltda. Foram  deferidos  os 

processos  de  Registro  de  Pessoa  Jurídica  das  empresas Carneiro  & 

Rodrigues Ltda-Me, Clínica de Psicologia Ângela Nogueira Ltda, Clínica de 

Psicologia  Gorgulho  Ltda,  Clínica  Magalhães  e  Silva  S/S  Ltda,  Clínica 
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Psicológica Plenitud Ltda, Eco-Ester Gonçalves Orientações Psicológicas Ltda, 

Psicogênese  –  Clínica  de  Psicologia  e  Pedagogia  Ltd  e  Psicologia  Clínica 

Guiyotoku  Ltda.  Foi  deferido  o  processo  de  Cadastro  de  Pessoa 

Jurídica  da Igreja Memorial  Batista.  A Plenária decidiu prorrogar por 

seis  meses  a  validade  da  Carteira  Profissional  de Bruno  Arantes 

Campos  e  Vanessa  Cristina  dos  Santos  Antunes  Figueiredo.  Títulos  de 

Especialista  –  Foram  deferidos  pelo  Plenário  os  pedidos  de 

concessão  do  Título  de  Especialista,  na  área  indicada,  de  Elisa 

Nogueira Braga – Psicologia Clínica – Processo nº 1091/08; Rhodrygo de 

Farias Fagundes Pereira – Psicologia Jurídica – Processo nº 1092/08; Maria 

Paula Beatriz Estellita Lins – Psicologia Clínica – Processo nº 193/08.  3.2 

Criação de Comissão temporária para apurar fatos relacionados ao I 

Simpósio Brasiliense de Avaliação Psicológica. A conselheira presidente 

informou à Plenária que a conselheira Carla Maria Manzi Pereira Baracat, em 

documento anexado ao processo 002/08 de ressarcimento de despesas com 

os Cursos Pré-Simpósio, levantou dúvidas relacionadas à gestão de recursos 

do  I  Simpósio  Brasiliense  de  Avaliação  Psicológica  realizado  em abril  de 

2008,  sob  a  sua  coordenação.  A  presidente  do CRP-01,  Mariza  Monteiro 

Borges, tendo conhecimento da possibilidade de irregularidades, ouvidos os 

membros  da  Diretoria  e  o  assessor  jurídico,  decidiu  que  nomearia  uma 

Comissão Temporária para a apuração dos fatos, possíveis irregularidades e 

respectivos  responsáveis,  relacionadas  ao  I  Simpósio  Brasiliense  de 

Avaliação Psicológica. A matéria foi amplamente discutida tendo o Plenário 

decidido,  por  unanimidade,  homologar  a  decisão  da  presidência.  3.3 

Alterações de posições entre os membros da diretoria.  A Conselheira 

Presidente informou que o Conselheiro Sérgio Senna Pires apresentou, em 

reunião da Diretoria, o seu pedido de afastamento temporário do exercício 
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da Secretaria, por motivo de ordem pessoal. O Conselheiro Ivo Donner se 

dispôs a assumir a Secretaria para colaborar com a solução do problema. 

Nestes  termos,  a  diretoria  submete  ao  Plenário  a  seguinte  proposta  de 

remanejamento entre os membros da Diretoria, pelo prazo de sessenta dias: 

Presidente- Mariza Monteiro Borges; Vice Presidente – Sérgio Senna Pires; 

Tesoureiro – Leovane Gregório; Secretário – Ivo Oscar Donner. A proposta 

de  remanejamento  foi  aprovada  por  unanimidade.  3.4  Aprovação  do 

orçamento programa para o exercício de 2009. O Conselheiro Leovane 

Gregório  apresentou  os  procedimentos  usados  para  a  elaboração  das 

propostas de anuidades que foram submetidas à assembléia. Informou que a 

Assembléia Geral  de Anuidades de Brasília-DF foi  realizada no dia 06 de 

outubro de 2008 e aprovou um reajuste de 15% (quinze por cento) nos 

valores das anuidades e taxas para o exercício de 2009, com o seguinte 

detalhamento de anuidades e taxas a serem praticadas: Distrito Federal – 

a) Anuidade de Pessoa Física:  R$ 310,00 (trezentos e dez reais) para 

pagamento  integral  até  31/03/2009  ou  pagamento  com  desconto  até 

31/1/2009 no valor de R$ 303,80 (trezentos e três reais e oitenta centavos); 

ou ainda em 3 (três) parcelas com vencimentos respectivos em: 31/1/2009, 

28/2/2009 e 31/3/2009 no valor de R$ 104,00 (cento e quatro reais) para a 

primeira  parcela  e  R$ 103,00  (cento  e  três  reais)  para  as  duas  últimas 

parcelas. b) Anuidade de Pessoa Jurídica: R$ 389,00 (trezentos e oitenta 

e nove reais) para pagamento integral até 31/3/2009 ou pagamento com 

desconto até 31/1/2009 no valor de R$ 381,22 (trezentos e oitenta e um 

reais  e  vinte  e  dois  centavos);  ou  ainda  em  3  (três)  parcelas  com 

vencimentos respectivos em: 31/1/2009, 28/2/2009 e 31/3/2009 no valor 

de R$ 130,00 (cento e trinta reais) as duas primeiras parcelas e a última 

parcela  no valor  de  R$ 129,00 (cento  e  vinte e nove reais);  c) Taxas: 
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Inscrição Pessoa Física: R$ 103,00 (cento e três reais); emissão da carteira 

de identidade profissional e 2ª via da carteira de identidade profissional: R$ 

53,00  (cinqüenta  e  três  reais).  Taxa  de  Registro/  Inscrição:  R$  208,00 

(duzentos  e  oito  reais).  Certificado:  R$  100,00  (cem  reais).  Foram 

informados  também  os  valores  definidos  nas  Assembléias  das  Seções: 

Estado do Acre – a Assembléia de Anuidades da Seção foi realizada em 01 

de outubro de 2008 ficando assim definida: Anuidade de Pessoa Física no 

valor de R$ 303,50 (trezentos e três e cinqüenta centavos) e a  Anuidade 

de Pessoa Jurídica  no valor  de  R$ 380,00 (trezentos  e  oitenta  reais); 

Estado do Amazonas – a Assembléia de Anuidades da Seção foi realizada 

em 15 de setembro de 2008, ficando assim definidas: Anuidade de Pessoa 

Física  no  valor  de  R$  253,00  (duzentos  e  cinqüenta  e  três  reais)  e 

Anuidade de Pessoa Jurídica  no valor de R$ 320,00 (trezentos e vinte 

reais);  Estado de Rondônia – a Assembléia de Anuidades da Seção foi 

realizada em 07 de Outubro de 2008, ficando assim definidas:  Anuidade 

Pessoa Física  no valor de R$ 261,04 (duzentos e sessenta e um reais e 

quatro centavos) e  Anuidade de Pessoa Jurídica  no valor de R4 281,84 

(duzentos e oitenta e um reais e oitenta e quatro centavos);  Estado de 

Roraima –  a Assembléia de Anuidades da Seção foi realizada em 18 de 

Setembro de 2008, ficando assim definidas: Anuidade de Pessoa Física no 

valor  de  R$  273,00  (duzentos  e  setenta  e  três  reais)  e  Anuidade  de 

Pessoa Jurídica no valor de R$ 346,00 (trezentos e quarenta e seis reais). 

O Conselheiro Leovane Gregório apresentou o Orçamento para o Exercício de 

2009, que foi estimado em R$ 4.000.000,00 (quatro milhões de reais). Após 

discussão  e  análise  a  Plenária  aprovou  por  unanimidade  a  Previsão 

Orçamentária para o Exercício 2009.  3.5  Grupo de Trabalho “Alteração 

do  Regimento  das  Comissões  Gestoras”.  A  conselheira  Presidente 
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informou que o CFP solicita a indicação de um conselheiro do CRP-01 para 

compor um GT com a finalidade de estudar a regulamentação das comissões 

gestoras de seções de base estadual, seções/sub-sedes/escritórios regionais, 

dando cumprimento à decisão da APAF de maio de 2008 e se colocou à 

disposição para integrar o referido GT. O plenário aprovou por unanimidade a 

indicação  da  conselheira  Mariza  Monteiro  Borges.  3.6  Programação  de 

evento sobre a alteração da Lei  5.766.  Foi  informado que o  CRP-01 

recebeu o material que deve subsidiar as discussões sobre a proposta de 

alteração da Lei 5766/1971 que cria o Conselho Federal de Psicologia e os 

Conselhos Regionais. Foi deliberado que o CRP-01 fará um evento regional, 

preferivelmente em um final de semana durante o mês de novembro.  3.7 

Programação de evento sobre Psicoterapia, o item foi retirado de pauta 

devendo ser discutido na próxima Reunião Plenária. 3.8 Levantamento de 

interesse  e  indicação  de  até  três  nomes  de  representantes  do 

CRP-01 no - 2º Seminário Nacional do Sistema Prisional, promovido 

pelo CFP com apoio do CRP-RJ e CRP-MG, que será realizado no Rio 

de Janeiro nos dias 12, 13 e 14 de novembro de 2008, no Instituto 

Metodista Bennett.  Foi informado que o CFP arcará com as despesas de 

um representante por CRP. O evento versará sobre a atuação do Psicólogo 

no Sistema Prisional e tem por objetivo discutir o sistema prisional de forma 

ampliada. O plenário deliberou por indicar os conselheiros Leovane Gregório 

e  Patrícia  Santana  Santos  e  um representante  da  Seção  Amazonas.  3.9 

Parecer da Comissão de Ética sobre a Rep.I/07.  Após a apresentação 

do relatório da Comissão de Ética e ampla discussão, o Plenário deliberou 

pela aprovação do relatório  da Comissão com a tipificação da falta  ética 

indicada e solicitou que a conselheira Vera Decnop Coelho fosse consultada 

para assumir a relatoria do processo. 3.10 Parecer da Comissão de Ética 
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sobre a Rep. H/07. A Comissão de Ética apresentou seu relatório que foi 

discutido  pela  Plenária.   Após  discussão  a  Plenária  deliberou  aprovar  o 

relatório com a tipificação da falta ética indicada no relatório e designou a 

Conselheira Eliane Seidl como relatora para a plenária de julgamento ético. 

3.11 Participação do CRP-01 no XIII Fórum Interprofissional sobre 

violência sexual contra a mulher e implementação do aborto prevista 

na lei.  Retirado de pauta.  3.12 Indicação de um representante para 

participar do 1º Simpósio Iberoamericano do EMDR, a realizar-se em 

Brasília nos dias 31/10, 1 e 2/11.  O Plenário indicou o conselheiro Ivo 

Donner para representar o CRP-01 no referido evento. 3.13 Convite da 

Promotoria  de  Justiça  de  Ceilândia. Retirado  de  pauta.  3.14 

Participação do CRP no Comitê dos Aprovados no Concurso do CAJE. 

Foi deliberado que o Conselheiro Sérgio Senna representará o Conselho no 

referido  comitê.  Nada  mais  havendo  a  tratar  a  conselheira  Presidente 

declarou encerrada a reunião às vinte e duas horas e trinta minutos e 

eu,  IVO OSCAR DONNER, Secretário,  lavrei a presente ata que assino 

com os demais presentes. Brasília-DF, 13 de outubro de 2008.

ALETILDE NASCIMENTO DA S. LIMA ________________________________

ELIANE MARIA FLEURY SEIDL         ________________________________

IVO OSCAR DONNER                       _______________________________

JULIANA GARCIA PACHECO              _______________________________

LEOVANE GREGÓRIO                      ________________________________

LEIDA MARIA DE O. MOTA            ________________________________

MARIZA MONTEIRO BORGES           ________________________________

PATRÍCIA SANTANA SANTOS           ________________________________

SÉRGIO F. SENNA PIRES                ________________________________
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